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ВСТУП 

Робоча програма виробничої педагогічної практики в закладах загальної 

середньої освіти для здобувачів вищої освіти 4 курсу ступеня вищої освіти 

бакалавр  факультету фізичної культури, що навчаються за спеціальністю 014 

Середня освіта (Фізична культура) ступеня вищої освіти «бакалавр» на денній 

чи заочній формах навчання. Згідно навчального плану практика проводиться у 

8 семестрі тривалістю 10 тижнів,на неї виділено 15 кредитів ЄКТС, що 

становить 450 годин. Робоча програма практики розроблена з метою організації 

та проведення студентами виробничої педагогічної практики в закладах 

загальної середньої освіти на базі загальноосвітнього навчального закладу І-ІІІ 

ступенів з 5 по 9 класи. Виробнича педагогічної практики в закладах загальної 

середньої освіти для здобувачів вищої освіти 4 курсу ступеня вищої освіти 

бакалавр проводиться на основі Положення про проведення практики студентів 

вищих навчальних закладів України, затвердженого наказом МО України від 

08.04.1993 р. за № 93, листів Міністерства освіти і науки України від 05.12.2003 

р. за № 14/18.2-2097 «Про фахову (переддипломну) практику студентів вищих 

педагогічних закладів за місцем майбутнього працевлаштування» та від 

07.02.2009 р. за № 1/9-93 «Про практичну підготовку студентів», Закону 

України «Про вищу освіту», Державних стандартів вищої освіти та 

інструктивно-нормативних документів про організацію і проведення практики 

студентів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка, Наскрізної програми практик факультету фізичної культури, 

навчального плану,  графіку освітнього процесу тощо. 

Виробнича педагогічна практика в закладах загальної середньої освіти 

для здобувачів вищої освіти 4 курсу ступеня вищої освіти «бакалавр» 

проходить на  базі закладів загальної середньої освіти другого рівня, що є  

базовою середньою освітою, яка передбачає виконання учнем вимог до 

результатів навчання, визначених державним стандартом базової середньої 

освіти.  

Заклади загальної середньої освіти кожного з ступенів можуть 

функціонувати  разом або самостійно. 

У відповідності з потребами суспільства, вчитель фізичної культури 

повинен мати високий рівень професійної і практичної підготовленості, 

здійснювати навчання, виховання і розвиток учнів, забезпечувати умови для 

засвоєння ними змісту навчальних та оздоровчих програм і методик з фізичної 

культури на рівні вимог Державних стандартів в освіті України. Для цього він 

повинен досконало володіти предметом, проявляти ерудицію, постійно 

працювати над підвищенням власної педагогічної майстерності, своєї загальної 

культури. Формування цих якостей здійснюється у логічному взаємозв’язку 

глибокої теоретичної підготовки з основами наук гуманітарно-соціального 

спрямування та професійної орієнтації і вироблення на цій основі достатніх 

практичних навичок використання теоретичних знань у практичній діяльності. 

 

 

 



Мета і завдання практики  

Метою проходження виробничої педагогічної практики в закладі загальної 

середньої освіти є удосконалення практичної підготовленості студентів до 

самостійного і творчого виконання основних професійно-педагогічних функцій 

вчителів фізичної культури в освітньому процесі базової школи (5-9 класи). 

Завдання практики: 

• формування професійних здібностей і психологічних якостей особистості 

вчителя фізичної культури у відповідності з сучасними вимогами до працівника 

педагогічної освіти;  

• зміцнення інтересу в студента до обраної професії;  

• формування навички вирішувати конкретні психолого-педагогічні та 

методичні завдання згідно з умовами педагогічного процесу з учнями старших 

класів;  

• виховання у студентів потреби систематично оновлювати свої знання з 

фізичної культури з творчим застосуванням їх у процесі самостійної рухової 

діяльності та удосконалення навичок професійної діяльності з 

старшокласниками; 

• удосконалення у практикантів-вчителів фізичної культури в старших 

класах педагогічних умінь і навичок та професійно значущих якостей 

особистості; 

• виховання у студентів стійкої потреби в педагогічній самоосвіті та 

вироблення творчого, дослідницького підходу до педагогічної діяльності; 

• розвиток у студентів вміння здійснювати самоконтроль, самоаналіз та 

об’єктивну самооцінку своєї педагогічної діяльності; 

• виховання інтересу студентів у формуванні потреби у фізичному 

самовдосконаленні учнів; 

• ознайомлення з сучасним станом навчально-виховної роботи в 

загальноосвітньому навчальному закладі та з передовим педагогічним 

досвідом. 

 

Керівництво практикою: кафедра теорії і методики фізичного виховання. 

Бази практики - заклади загальної середньої освіти м. Кам'янець-

Подільського, України.  

Виробничу педагогічної практики в закладі загальної середньої освіти 

здобувачі вищої освіти спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) 

проходять на основі договорів (угод), укладених з закладами загальної 

середньої освіти. 

Здобувачі вищої освіти можуть самостійно, за погодженням із відповідною 

кафедрою, обирати місце проходження навчальної практики і пропонувати її 

для укладання відповідного договору. З такими базами практики Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка завчасно укладає 

договір за формою. Здобувачі вищої освіти можуть укладати договір з будь-

якою базою практики Хмельницької області та інших регіонів України, яка 

відповідає вимогам навчального закладу та має відповідні документи. 



Тривалість дії договору про проведення практики узгоджується сторонами 

та може бути визначена на період практики. 

Укладання договорів з базами практик завершують за 10 календарних днів 

до початку практики. У разі проведення практики в структурних підрозділах 

Університету договори не укладають. 

 

Згідно графіку навчального процесу навчальних планів практики 

мають таку тривалість і терміни проведення 

 

Види практик Семестр Терміни 

проведення за 

графіком 

навчального 

процесу 

Форма 

підсумкового 

контролю 

Денна форма навчання 

Виробнича педагогічна 

практика в закладах загальної 

середньої освіти 

 

8 

 

 (10 тижнів) 

 

Диференційований 

залік 

Заочна форма навчання 

Виробнича педагогічна 

практика в закладах загальної 

середньої освіти 

 

8 

 

 (10 тижнів) 

 

Диференційований 

залік 

 

ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

Загальні компетентності: 

Здатність до прийняття ефективних рішень у професійній діяльності та 

відповідального ставлення до обов’язків, мотивування людей до досягнення 

спільної мети (лідерська компетентність). 

Здатність до генерування нових ідей, виявлення та розв’язання проблем, 

ініціативності та підприємливості (підприємницька компетентність). 

Спеціальні компетентності: 

Здатність забезпечувати здобуття дітьми освіти з фізичної культури 

державною мовою, використовувати знання іноземної мови в освітній 

діяльності (мовно-комунікативна компетентність). 

Здатність моделювати зміст уроків, інших форм  фізичної культури 

відповідно до обов’язкових результатів навчання дітей в закладі загальної 

середньої освіти, а також здійснювати моніторинг результатів, ураховуючи 

вікові, статеві й індивідуальні особливості дітей (предметно-методична 

компетентність). 

Здатність володіти та практично реалізовувати педагогічні, медико-

біологічні, інформаційні технології, спрямовані на формування у дітей вміння 

застосовувати набуті знання, базові й нові види рухової діяльності, що 

передбачені змістом фізичної культури в закладі загальної середньої освіти 

(навчальна компетентність). 



Здатність володіти та практично реалізовувати педагогічні, медико-

біологічні, інформаційні технології, спрямовані на розвиток фізичних 

(рухових), моральних, вольових якостей дітей під час реалізації різних форм 

фізичної культури в закладі загальної середньої освіти  (розвивальна 

компетентність). 

Здатність орієнтуватись в інформаційному просторі у сфері фізичної 

культури і спорту, здійснювати пошук й критично оцінювати одержану 

інформацію, а також адекватно оперувати нею під час професійної діяльності 

(інформаційно-цифрова компетентність). 

Здатність володіти і практично реалізовувати психолого-педагогічні 

технології, методики,  що під час реалізації різних форм фізичної культури в 

закладі загальної середньої освіти сприяють формуванню в дітей позитивної 

самооцінки, я-ідентичності, мотивації до фізичної активності, критичного 

мислення у пов’язаних із нею питаннях та вміння організовувати відповідну 

пізнавальну діяльність (психологічна компетентність). 

Здатність усвідомлювати особисті відчуття, почуття,  емоції, керувати 

власними емоційними станами за допомогою засобів і методів фізичної 

культури, а такожтактовно і конструктивно взаємодіяти з дітьми, іншими 

учасниками освітнього процесу у напрямі усвідомлення та поціновування 

кожного як особистості під час реалізації різних форм фізичної культури в 

закладі загальної середньої освіти (емоційно-етична компетентність). 

Здатність до рівноправної й особистісно орієнтованої взаємодії з дітьми під 

час реалізації різних форм  фізичної культури в закладі загальної середньої 

освіти, у тому числі із залученням батьків на засадах партнерства для надання 

додаткової допомоги дітям і підтримки тих, хто має особливі освітні потреби 

(компетентність педагогічного партнерства). 

Здатність організовувати безпечне освітнє середовище  з навчального 

предмету в закладі загальної середньої освіти, використовуючи у різних формах 

фізичної культури сучасні здоров’язбережувальні технології, що передбачають 

профілактично-просвітницьку роботу з учнями,  іншими учасниками освітнього 

процесу щодо культури здорового і безпечного життя, санітарії і гігієни, а 

також надання (у випадку необхідності) їм домедичної допомоги та збереження 

особистого здоров’я під час професійної діяльності (здоров’язбережувальна 

компетентність). 

Здатність створювати умови для функціонування інклюзивного освітнього 

середовища під час реалізації в закладі загальної середньої освіти різних форм 

фізичної культури, яке передбачає педагогічну підтримку дітей із особливими 

освітніми потребами шляхом забезпечення сприятливих умов для реалізації їх 

фізичної активності (інклюзивна компетентність). 

Здатність організовувати кожну визначену форму фізичної культури дітей в 

закладі загальної середньої освіти (урочну, позаурочні малі й масові спортивно-

оздоровчі), а також організовувати діяльність дітей під час реалізації кожної 

такої форми та вести документацію, передбачену освітнім процесом із фізичної 

культури (організаційна компетентність). 



Здатність прогнозувати результати фізичної культури дітей в закладі 

загальної середньої освіти протягом певного року навчання, враховуючи їхні 

вихідні дані, індивідуальні особливості, а протягом навчального семестру й 

чверті з урахуванням  поставлених завдань і можливостей дітей (прогностична 

компетентність). 

Здатність проєктуватизміст уроків,  позаурочних форм фізичної культури, 

виконуючи вимоги державного стандарту освіти та враховуючи освітні потреби 

і   попередні результати розвитку та навчання дітей (проєктувальна 

компетентність). 

Здатність оцінювати результати фізичної культури за напрямом, що 

стосується розвитку фізичних якостей, навчання рухових дій, оволодіння 

теоретико-методичними знаннями; аналізувати одержані оцінки й 

забезпечувати самооцінювання за такими напрямами: розвиток фізичних 

(рухових) якостей, навчання рухових дій, формування теоретико-методичних 

знань, умінь (оцінювально-аналітична компетентність). 

Здатність застосовувати методи наукового пізнання, інновації та сучасні 

дієві підходи до розв’язання проблем у професійній діяльності з фізичної 

культури в закладі загальної середньої освіти, виходячи із положень 

документальних джерел, що стосуються академічної доброчесності 

(інноваційна компетентність). 

Здатність впродовж життя визначати умови, ресурси професійного розвитку 

та взаємодії з іншими вчителями на засадах партнерства і підтримки 

(компетентність у професійній самоосвіті впродовж життя). 

Програмні результати навчання: 

Здійснює під час професійної діяльності усну та письмову комунікацію 

державною мовою, а також спроможний використати знання іноземної мови. 

Вміє застосовувати теоретичне моделювання при формуванні змісту уроків 

та інших форм фізичної культури дітей з урахуванням вікових особливостей, 

персональних здібностей, інтересів, потреб і мотивів.  

Володіє та практично реалізує педагогічні, медико-біологічні, 

інформаційні технології для навчання дітей застосовувати набуті знання при 

реалізації базових і нових видів рухової діяльності, що передбачені змістом 

фізичної культури в закладі загальної середньої освіти.  

Вміє орієнтуватись в інформаційному просторі фізичної культури, 

здійснювати пошук і  критичний аналіз одержаної інформації, а також 

адекватно оперувати нею під час професійної діяльності; добирати електронні 

освітні ресурси, оцінювати їх ефективність для досягнення освітніх цілей 

відповідно до умов навчання, вікових особливостей, рівня підготовленості й 

потреб дітей. 

Спроможний визначати завищену (занижену) самооцінку дітей для її 

подальшої корекції, створювати умови для формування позитивної мотивації 

під час визначених форм фізичної культури; застосовувати завдання, засоби, 

методи і навчальний матеріал, що забезпечують розвиток пізнавальної 

діяльності дітей щодо фізичної культури; використовувати технології розвитку 



в дітей критичного мислення та формування  навичок рефлексії у питаннях із 

фізичної культури для розуміння себе, своїх цінностей, потреб, можливостей. 

Вміє тактовно і конструктивно взаємодіяти з дітьми, іншими учасниками 

освітнього процесу у напрямі усвідомлення та поціновування кожного як 

особистості, на засадах усвідомлення особистих відчуттів, почуттів, емоцій, а 

також керувати власними емоційними станами за допомогою засобів і методів 

фізичної культури. 

Застосовує механізми суб’єкт-суб’єктного підходу в практичній діяльності, 

вміння координувати і стимулювати навчально-пізнавальну діяльність дітей, 

підтримання їх прагнень до розкриття індивідуальних здібностей, можливостей 

і саморозвитку, в тому числі із залученням батьків на засадах партнерства для 

надання додаткової допомоги дітям та підтримки тих, хто має особливі освітні 

потреби.  

Вміє організовувати освітнє середовище для занять фізичною культурою,  

враховуючи правила безпеки життєдіяльності, протиепідемічні, санітарні норми 

і правила, а також проводити профілактичні заходи зі збереження й зміцнення 

здоров'я дітей та надавати (у випадку необхідності) домедичну допомогу дітям, 

іншим учасникам освітнього процесу в закладі загальної середньої освіти.  

Вміє створювати умови для функціонування інклюзивного освітнього 

середовища під час реалізації в закладі загальної середньої освіти різних форм 

фізичної культури, передусім забезпеченням сприятливих умов для реалізації 

фізичної активності дітей із особливими освітніми потребами. 

Вміє використовувати набуті знання і рекомендації, інновації фахівців 

щодо організації різних форм фізичної культури та діяльності дітей під час їх 

реалізації  в закладі загальної середньої освіти.  

Знає вимоги до оформлення документації, основні закономірності 

побудови документів для забезпечення освітнього процесу та вміє практично 

застосувати такі знання.  

Вміє враховувати вихідні дані й індивідуальні особливості дітей при 

прогнозуванні результатів фізичної культури на кожний рік навчання, а 

поставлені завдання і можливості дітей при прогнозуванні результатів на 

певний навчальний семестр і чверть. 

Проєктуєзміст уроків фізичної культури для учнів початкової, основної 

школи та  позаурочних форм із урахуванням вимог державного стандарту 

освіти, освітніх потреб і попередніх результатів розвитку та навчання дітей. 

Використовує сучасну аналітику та психолого-педагогічні умови 

оцінювання результатів дітей та забезпечення самооцінювання ними, що 

стосуються розвитку фізичних якостей, навчання рухових дій, формування 

теоретико-методичних знань  

Застосовує у професійній діяльності методи наукового пізнання, збирає 

інформацію, інтерпретує її та робить висновки щодо дієвості освітніх інновацій 

у фізичній культурі, умов упровадження й інтегрування останніх у власну 

практику, а при висвітленні результатів власної пошукової діяльності виконує 

положення документальних джерел, що стосуються академічної доброчесності. 



Здійснює особистий професійний розвиток, ураховуючи індивідуальні 

професійні потреби, чинні вимоги та моніторинг результатів, а також взаємодіє 

з іншими вчителями закладу загальної середньої освіти як рівноправний 

партнер. 

Організація проведення практики 

Для організації і проведення виробничої педагогічної практики в закладах 

загальної середньої освітиздобувачі вищої освіти ступеню вищої освіти бакалавр 

галузі знань 01 Освіта / Педагогіка спеціальності 014 Середня освіта (Фізична 

культура) освітньо-професійної програми Середня освіта (Фізична культура) 

створюється наказ ректора Кам’янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка в якому визначають: вид, терміни та місце проведення 

практики; список здобувачів вищої освіти, яких направляють на практику; 

керівник, відповідальний за організацію практики та оформлення підсумкового 

звіту за її результатами, керівники практики від кафедри; посадова особа, на яку 

покладено загальну організацію практики та контроль за її проведенням; 

терміни проведення та оцінювання практики; терміни звітування про результати 

проведення практики. За підготовку проєкту наказу на практику відповідає 

факультетський керівник практики, провідний фахівець навчального відділу. 

Строк оформлення наказу на проведення практики – 5 робочих днів до 

початку практики.   

Відповідальними за організацію і проведення практики на факультеті є 

декан факультету та завідувачі кафедр. 

Навчально-методичне керівництво, контроль за виконанням програм 

практики здійснюють керівники практики (від кафедр та від баз практик). 

Перед початкомвиробничої педагогічної практики в закладах загальної 

середньої освіти факультетський керівник практики,керівники практики від 

кафедр, провідний фахівець навчального відділу проводятьзі здобувачами 

вищої освіти та науково-педагогічними працівниками інструктивну нараду 

щодо проходження практики, на якій доводять до відома студентів наказ 

ректора університету про розподілення за базами практики, дають необхідні 

настанови щодо виконання програми практики та проводять інструктаж з 

техніки безпеки при виконанні робіт під час проходження практики, про що є 

відповідний запис у журналі реєстрації. Надають необхідні документи кожному 

здобувачеві вищої освіти: 

 направлення на практику;  

 робочу програма;  

 щоденник практики ; 

 індивідуальні завдання, які розробляє керівник практики від кафедри. 

Під час практики передбачається проведення консультацій з керівниками 

практик за складеним  графіком.  

Виробнича педагогічна практика в закладах загальної середньої освітитакож 

дозволяє здобувачам вищої освіти в умовах бібліотеки університету 

ознайомитись з навчальною і науковою літературою, періодичними фаховими 

виданнями, методичними посібниками, нормативними документами. 

 



Обов’язки керівника практики здобувачів вищої освіти від кафедри 

Керівника практики від кафедри призначають наказом ректора відповідно до 

навчального навантаження науково-педагогічних працівників. 

Керівник практики здобувачів вищої освіти від кафедри забезпечує 

проведення всіх організаційних заходів перед направленням здобувачів вищої 

освітина практику; бере участь у настановних інструктивних нарадах та 

підсумкових конференціях з питань практики;бере участь у розподілі 

здобувачів вищої освіти за базами практики; повідомляє здобувачів вищої 

освіти про форми звітності; бере участь у розробці програм практик;розробляє 

тематику індивідуальних завдань на практику та видає їх здобувачам вищої 

освіти до початку практики; надає методичну допомогу здобувачам вищої 

освіти у підготовці до проведення занять, відвідує та оцінює залікові заходи, 

аналізує їх; проводить консультації щодо опрацювання зібраного матеріалу та 

його використання для звіту про практику; інформує здобувачів вищої освіти 

про порядок подання звітів про практику та їх захисту; перевіряє звітну 

документацію здобувачів вищої освіти; приймає захист звітів здобувачів вищої 

освіти про практику в складі комісії, оцінює результати практики здобувачів 

вищої освіти, виставляє оцінки в залікові книжки; здає звіти здобувачів вищої 

освіти про практику на кафедру;готує звіт про проведення практики 

 

Обов’язки керівникавід бази практики 

Керівник практики від бази практики здійснює загальне керівництво 

практикою, несе особисту відповідальність за її проведення.  

Керівник практики від бази практикирозподіляє здобувачів вищої освіти 

за класами відповідно до графіка проходження практики, забезпечує 

ефективність її проходження; забезпечує проведення інструктажу з охорони 

праці та безпеки життєдіяльності, протипожежної безпеки на базі практики та 

на робочому місці під час виконання конкретних видів робіт; ознайомлює 

студентів з організацією робіт на конкретному робочому місці; забезпечує 

проходження практики здобувачами вищої освіти в структурних підрозділах 

підприємства, організації, установи; забезпечує та контролює дотримання 

здобувачами вищої освіти правил внутрішнього розпорядку бази практики; 

створює необхідні умови для оволодіння здобувачами вищої освіти новою 

технікою, сучасними технологіями та методами організації праці, сприяє 

підбору матеріалу для виконання курсових і дипломних робіт;оцінює якість 

проходження практики здобувачами вищої освіти, складає на них 

характеристику. 

Обов’язки здобувачів вищої освіти факультету фізичної культури, 

яких направляють для проходження практики 

 взяти участь у настановній конференції з питань організації практики 

у визначений деканатом факультету час;  



 до початку практики отримати від керівника практики від кафедри 

направлення, методичні матеріали (методичні рекомендації, програму, 

щоденник, індивідуальне завдання) та консультації щодо оформлення 

необхідних документів; 

 до початку практики пройти в Університеті інструктаж з охорони 

праці та безпеки життєдіяльності; 

 своєчасно прибути на базу практики; 

 якісно та в повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені 

програмою практики, індивідуальне завдання; 

 ознайомитися та суворо дотримуватися правил охорони праці, техніки 

безпеки, виробничої санітарії та внутрішнього розпорядку на базі практики; 

 своєчасно оформити звіт та захистити його в терміни, визначені 

наказом 

Зміст практики 

Під час проведення практики здобувач вищої освіти-практикант на базі 

практики під керівництвом керівника практики від бази проводить роботу щодо 

визначення чіткої необхідності суворого виконання прийнятих на базі практики 

правил охорони праці і протипожежної безпеки та обов’язково проходить 

інструктажі ТБ.  

За період проходження навчальної ознайомлювальної педагогічної 

практики здобувачі вищої освіти повинні виконати такі види робіт:  

1. Ознайомлення з планами навчально-виховної та фізкультурно-

оздоровчої і спортивно-масової роботи бази практики, з характером навчально-

виховного процесу в прикріплених класах (10-11), з роботою вчителя фізичної 

культури. 

2. Відвідування всіх уроків і виховних заходів у прикріплених класах з 

метою вивчення учнівського колективу в цілому і психологічних особливостей 

в окремих учнів з проведенням аналізу відвіданих уроків і виховних заходів. 

3. Детальне вивчення змісту навчальних програм та планів (навчального, 

робочого на семестр, секційної роботи вчителя фізичної культури, виховної 

роботи класного керівника), особових справ учнів, щоденників, класних 

журналів. 

4. Психологічних аспектів навчально-виховної діяльності: вікових та 

індивідуальних особливостей учнів, особливостей їх пізнавальної діяльності, 

мотивації, педагогічного спілкування та мікроклімату, рівня розвитку 

колективу. 

5. Складання індивідуального плану роботи практиканта на період 

практики. 

6. Підготовка і проведення в прикріпленому класі всіх уроків фізичної 

культури за розкладом з використанням методів, прийомів, форм і засобів 

навчальної роботи. Для забезпечення високої професійної майстерності та 

відповідного теоретико-методичного, наукового й організаційного рівня 

проведення роботи, студентам-практикантам необхідно: 



 проаналізувати навчальні теми, розділи навчальної програми і вивчити зміст 

дидактичного забезпечення; 

 ознайомитися з рекомендаціями методичної літератури; 

 підготувати і перевірити необхідний спортивний інвентар, знаряддя, наочні 

посібники, прилади і обладнання; 

 продумати всі етапи підготовки і проведення уроку фізичної культури з 

вибором найбільш ефективних шляхів реалізації навчальних завдань; 

 скласти детальний план-конспект уроку фізичної культури, який має бути 

перевірений і допущений для використання вчителем фізичної культури або 

керівником практики від кафедр факультету фізичної культури. 

7. Вивчення методичних особливостей організації і проведення 

позакласних занять фізичними вправами. 

8. Підготовка і проведення форм позакласної роботи з фаху з учнями усіх 

медичних груп. 

9. Проведення виховної роботи з учнями прикріплених класів: 

 вивчення рівня вихованості учнів; 

 згуртованості колективу класу; 

 проведення фронтальних і групових виховних заходів (бесід, диспутів, 

екскурсій, колективних творчих справ, класних годин, вечорів, конкурсів 

тощо (не менше 2-х); 

 індивідуальна виховна робота з педагогічно занедбаними школярами; 

 допомога класному керівникові в організації чергувань у класі та школі, 

підтриманні дисципліни, контролі за відвідуванням уроків тощо; 

 робота з батьками (відвідування учнів удома, індивідуальні бесіди з 

батьками, участь у проведенні батьківських зборів). 

10.  Відвідування та аналіз позакласних виховних та спортивних 

заходів, свят, що проводяться вчителями школи та студентами-практикантами. 

11.  Ознайомлення з веденням класного журналу, допомога класному 

керівникові у перевірці учнівських щоденників. 

12.  Участь у методичній роботі школи: педагогічній раді, засіданні 

методичного обєднання, предметної кафедри, обєднання класних керівників. 

13.  Систематичний аналіз своєї практичної діяльності і досвіду 

навчально-виховної роботи школи. 

14.  Виконання науково-методичних та психолого-педагогічних 

досліджень, накопичення емпіричного матеріалу для рефератів, наукових 

повідомлень, доповідей, курсових та бакалаврських робіт. 

 

Зміст індивідуального плану роботи здобувача вищої освіти-практиканта 

Організаційна робота: 

1. Бере участь у роботі настановчої конференції практики в період сесії на 

факультеті фізичної культури. 

2. Знайомиться з навчально-виховною роботою навчального закладу – 

бази практики. 

3. Знайомиться із структурою навчального закладу, організацією 



навчально-виховного процесу в ньому, здійснення керівництва навчально-

виховною роботою шляхом бесід з адміністрацією, вчителями, класними 

керівниками. 

4. Практикант аналізує плани роботи школи, календарні плани вчителів 

фізичної культури, плани виховної роботи класних керівників, плани роботи 

спортивних секцій, розклад навчальних занять. 

5. Вивчає матеріальну базу ЗЗСО, знайомиться з особовими справами 

учнів, класними журналами. 

6. Відвідує та аналізують уроки, позакласні та виховні заходи в 

прикріплених класах. 

7. Формує пакет документів, готуючи бланки, зошити і схеми планів 

різного ґатунку. 

8. Обирає тему науково-методичного дослідження з фаху, обговоривши її 

з керівниками практики від кафедр факультету та університету і вчителем 

фізичної культури. 

9. На основі вивчених документів, здобувач вищої освіти-практикант 

разом з керівниками практики від університету та ЗЗСО, складає 

індивідуальний план на весь період практики.. 

 

Навчально-методична робота: 

1. Готується і проводить уроки фізичної культури в прикріплених класах. 

Практикант допускається до проведення уроку тільки за наявності правильно 

створеного плану-конспекту уроку, підписаного вчителем фізичної культури 

або керівником практики від кафедр факультету фізичної культури.  

2. Кількість уроків, які має провести студент-практикант із фізичної 

культури – всі за розкладом у прикріплених класах. 

3. Відвідує та аналізує уроки вчителів-предметників і здобувачів вищої 

освіти-практикантів. 

4. Відвідує позакласні заходи з фізичної культури, які проводять вчителі-

предметники та здобувачі вищої освіти-практиканти, аналізує їх, самостійно 

готує і проводить не менше одного контрольного позакласного заходу. 

5. Проводить індивідуальну роботу з учнями (консультації, заняття з 

невстигаючими та обдарованими учнями). 

6. Допомагає вчителю-предметнику поповнювати дидактичні матеріали з 

фізичної культури та самостійно виготовляє їх. 

7. Проводить секційну роботу з видів спорту з учнями школи. 

8. Бере участь у підготовці учнів школи до спортивних змагань різного 

рівня. 

 

Позакласна робота: 

1. Вивчає план спортивно-масової роботи школи на навчальний рік. 

2. Знайомиться з Положенням про внутрішньо шкільну та районну 

(міську) спартакіаду школярів. 

3. Проводить заняття в спортивній секції з виду спорту, допомагаючи 

вчителю фізичної культури. 



4. Допомагає вчителю фізичної культури організовувати і проводити 

позакласні та загальношкільні форми фізичної культури. 

5. Самостійно проводить контрольний позакласний захід з фізичної 

культури. 

 

Виховна робота: 

2. Вивчає рівень вихованості учнів класу, стан дисципліни. 

3. Виконує план-графік виховної роботи з учнями класу. 

4. Проводить індивідуальну роботу з педагогічно занедбаними 

школярами, зустрічається з батьками учнів. 

5. Знайомиться з веденням класного журналу, допомагає класному 

керівникові у перевірці учнівських щоденників. 

 

Науково-дослідна робота: 

1. Бере участь у шкільних виробничих нарадах, засіданнях методичного 

обєднання, семінарах класних керівників. 

2. Систематично аналізує свою практичну діяльність і досвід навчально-

виховної. 

3. Узагальнює передовий досвід вчителів-предметників і класних 

керівників. 

4. Збирає матеріал з теми науково-методичного дослідження та теми 

курсової або бакалаврської роботи. 

5. Виконує психолого-педагогічні дослідження: вивчає психологічні 

аспекти навчально-виховної діяльності окремих учнів, мотивацію навчання, 

особливості педагогічного спілкування. 

6. Вивчає наукову літературу з фаху. 

7. Готує звітні матеріали. 

8. Подає звіт про виробничу педагогічна практика в закладах загальної 

середньої освіти на підпис і оцінювання вчителям-предметникам та класному 

керівникові; отримує і засвідчує відповідні характеристики. 

 

Завершальний етап практики: 

1. Здає звітну документацію керівникам практики кафедр факультету та 

університету для перевірки й оцінювання. 

2. Звітує на засіданні комісії з попереднього захисту практики у школі. 

3. Звітує на засіданні комісії по захисту практики на факультеті фізичної 

культури. 

4. Бере участь у роботі Звітної конференції з практики. 

 

Індивідуальні завдання  

Зміст індивідуальних завдань здобувачів вищої освіти полягає у тому, що 

їм необхідно уміти оволодіти навичками планування навчально-виховної 

роботи, скласти документи планування навчальної роботи; складати плани-

конспекти уроків фізичної культури; оволодіти організаційними навиками і 

уміннями, необхідними в підготовці і проведенні занять, планувати зміст занять 



фізичними вправами з урахуванням рівня фізичного стану учнів, матеріально-

технічного забезпечення, обміркувати, вибрати і підготувати місце проведення 

форм фізичної культури, інвентар та обладнання, відповідно до педагогічних 

завдань; використовувати на уроках технічні засоби навчання та багато 

пропускні прилади, застосовувати різноманітні методи організації та навчання 

учнів; створювати під час проведення форм фізичної культури сприятливий 

психологічний клімат; спільно з вчителями фізичної культури, медичними 

працівниками начального закладу здійснювати систематичний медико-

педагогічний контроль. 

Для якісного налагодження роботи, здобувачу вищої освіти-практиканту 

необхідно оволодіти уміннями і навиками діагностики і корекції порушень 

рухової сфери дітей, що мають відхилення в стані здоров’я, вміти визначати 

рівень здоров’я, фізичної підготовленості і працездатності учнів, степінь й 

особливості порушень постави, викликаних дефіцитом рухової активності; 

ефективно вибирати і використовувати основні засоби корекції порушень, 

регулювати параметри фізичного навантаження на всіх формах занять 

фізичними вправами в навчальному закладі; здійснювати індивідуальний підхід 

до учнів з урахуванням їх типологічних особливостей, оволодіти уміннями і 

навиками педагогічного аналізу власної професійної діяльності та своїх колег. 

Також здобувачу вищої освіти-практиканту рекомендується уміло 

проводити аналіз основних сторін діяльності вчителя фізичної культури, 

фіксувати педагогічні методи і прийоми, які ним використовуються на уроці 

фізичної культури; давати оцінку проведеному заняттю і робити правильні 

висновки про якість його проведення; уміти проводити лікарсько-педагогічні 

спостереження в ході навчальних і позакласних формах фізичної культури; 

уміти проводити хронометраж уроку, пульсометрію, оцінювати параметри 

фізичного навантаження на заняттях; уміти розробляти індивідуальну програму 

оздоровлення і корекції фізичного стану учнів, що займаються в групі 

лікувальної фізичної культури, уміти обробляти отримані дані для 

формулювання педагогічних висновків. 

Щодо організації і проведення практикантом позакласної роботи, 

завдання полягають у формуванні умінь і навичок проведення фізкультурно-

оздоровчої та спортивно-масової роботи з учнями школи; уміння 

організовувати і проводити спортивну підготовку з видів спорту, реалізувати 

себе в ролі головного судді змагань, секретаря змагань, судді на етапах, 

тренера-представника, проводити бесіди, консультації по формуванню основ 

здорового способу життя з учнями, вчительським колективом, батьками. 

 

Вимоги до оформлення звіту 

Звіт має містити відомості про виконання здобувачем вищої освіти всіх 

розділів програми практики та індивідуального завдання, розділи з охорони 

праці та безпеки життєдіяльності, висновки і пропозиції, список використаної 

літератури тощо. Звіт підписує здобувач вищої освіти, підписує та оцінює 



безпосередній керівник від бази практики, члени комісії з захисту звітів про 

проходження практики.   

1. Мова звіту − державна, стиль − науковий, чіткий, без орфографічних i 

синтаксичних помилок, послiдовнiсть логічна. Пряме переписування у роботі 

матерiалiв iз літературних джерел неприпустиме. 

Текстовий матеріал при виконанні комп’ютерним способом, друкувати 

через 1,5 міжрядкового інтервала, текст вирівнювати по ширині аркуша 

(Шрифт – Тimes New Roman, розмір шрифту − 14; не більше 40 рядків на 

сторiнцi) 

Текст звіту розміщувати на аркушах з дотриманням таких розмiрiв полів: з 

лівого боку − не менше 25 мм, з правого − не менше 15 мм, згори − не менше 25 

мм, знизу − не менше 25 мм.  

Звіт починати з титульного аркуша, який повинен містити назву 

мiнiстерства, назву вищого навчального закладу та кафедри, назву практики, 

освітній ступінь (бакалавр), спеціальність (014 Середня освіта Фізична 

культура), групу, рік навчання, прізвище, ім’я, по батькові практиканта, термін 

проходження практики та навчальний рік, посаду, вчене звання, науковий 

ступінь, прізвище, ім’я, по батькові керівника практики вiд університету.  

Висновки та пропозиції повинні містити короткий текст за результатами 

виконаної роботи. В кінці висновків студент ставить дату оформлення та свій 

підпис.  

Перелік посилань (перелік джерел інформації) повинен містити перелік 

літературних та інших джерел, використаних при написанні звіту, на які є 

посилання в тексті звіту.  

 

Вимоги до оформлення щоденника практики 

Щоденник є частиною звіту студента. Під час проходження виробничої 

практики здобувач вищої освіти повинен заповнювати щоденник, який у 

повністю оформленому вигляді він здає керівнику практики від бази практики 

для перевірки і підпису.  

 Керівник практики від закладу загальної середньої освіти (бази практики) в 

щоденнику дає характеристику - відгук роботи студента за період практики із 

зазначенням виконання програми практики, підписує щоденник, звіт, ставить 

печатки у щоденнику практики.  

Щоденник практики є важливим документом вивчення й узагальнення 

педагогічного досвіду. У щоденнику має бути відбита вся організаційна та 

методична робота студента, яка проводилася протягом навчальної практики.  

 Особливу увагу слід приділити власним враженням і міркуванням щодо 

явищ, які спостерігав здобувач вищої освіти-практикант; аналізу навчально-

методичних проблем і шляхів їх розв'язання тощо. Практикант обов'язково 

повинен мати щоденник із собою під час перебування на базі практики.  

Щоденник практики повинен містити:  



1. (ст. 2 - підписи керівника бази практики та дві печатки в розділах 

«Прибув» і «Вибув»), терміни проходження практики, підписи керівника та 

печатки, що ставляться на базі практики. 

(ст. 3-4 – формується план щоденної роботи практиканта та ставляться 

відмітки про виконання. Підтверджується це все підписами керівників практики 

від університету і від бази практики, за якими закріплений студент.) 

(ст. 5-8 – короткі щоденні інформативні записи з вказівкою дати про 

виконання індивідуального плану на практиці) 

(ст. 9 або ст. 10 – відгук та оцінка про роботу студента на практиці 

розкриває результати виконання індивідуального плану, завдань практики, 

практикант отримує відгук та характеристику результатів своєї діяльності від 

керівника бази практики за його підписом, печаткою та оцінкою «відмінно, 

добре чи задовільно» - записується керівниками від бази практики) 

(ст. 11 – заповнюється уповноваженими особами, які здійснюють перевірку 

роботи практиканта та керівниками практики від кафедр факультету фізичної 

культури та університету) 

Після закінчення виробничої педагогічної практики в закладах загальної 

середньої освіти студенти подають такі документи: 

 щоденник практики; 

 індивідуальний план студента-практиканта; 

 звіт про практику; 

 протоколи обговорення контрольних заходів; 

 характеристика на студента-практиканта (як класного керівника і вчителя–

предметника), засвідчена директором школи у щоденнику практиканта; 

 плани-конспекти уроків фізичної культури, які провів практикант; 

 Положення про шкільні змагання, проведені практикантом; 

 виховний захід, підписаний та оцінений класним керівником; 

 зразки наочності, що використовувалась на уроках; 

 матеріали науково-практичних досліджень з фаху; 

 виконані завдання з психології і педагогіки. 

 

Критерії оцінювання 

Підведення підсумків практики відбувається на останньому етапі практики. 

Звітна документація подається здобувачами вищої освіти на кафедру для 

перевірки упродовж трьох днів після закінчення практики. Результати практики 

узагальнюються публічно на звітній конференції із захисту практики, що 

відбувається у присутності комісії, до складу якої входять керівники практики 

від закладу вищої освіти і, за можливості, від баз практики, викладачі кафедр. 

Виробнича педагогічна практика здобувачів вищої освіти завершується 

диференційованим заліком. Оцінка ставиться за виконання студентами усіх 

вимог програми практики та якість звітної документації на основі результатів 

захисту перед комісією. Вона є комплексною, її структурними компонентами є:  

1. Фахова підготовка – 60 балів.  



2. Підготовка з педагогіки – 20 балів.  

3. Підготовка з психології – 20 балів. 

Оцінка 90-100 балів “відмінно” ставиться студенту, який на високому 

рівні»виконав в повному обсязі програму практики, проявив при цьому 

вміння(опираючись на теоретичні знання) правильно вирішувати мету 

тазавдання уроку, проявив в роботі самостійність та творчий підхід, 

якийсвоєчасно готував і подавав до перевірки документи практики. 

Оцінка 82-89 75-81 балів “добре” ставиться студенту, який повністю 

виконавпрограму практики. Проявив вміння (опираючись на теоретичні 

знання)визначати завдання та організацію уроку, знаходити засоби 

їхвирішення. Він ініціативний, але при виконанні окремих розділівпрограми 

практики допустив незначні помилки. 

Оцінка 67-74 , 60-66 балів “задовільно” ставиться студенту, який виконав в 

загаліпрограму практики, але не виявив глибоких знань, не в повній 

міріоволодів вмінням їх використовувати, допускав помилки в 

проведенніокремих видів робіт практики. 

Оцінка 35-59 балів “незадовільно” ставиться студенту, який не 

виконавосновні завдання програми практики, не оволодів 

теоретичнимизнаннями, вміннями ставити і вирішувати конкретні завдання 

уроку тароботи вчителя фізичної культури, не навчився 

встановлюватипедагогічний контакт з учнями, не своєчасно подав документи 

практикиз значними зауваженнями. 

 

Таблиця відповідності шкал оцінювання навчальних досягнень студентів 

 
Рейтингова 

оцінка з 

кредитного 

модуля 

Підсумкова оцінка за 

шкалою ЕСТS 

Підсумкова оцінка за 

національною шкалою 

екзаменаційна залікова 

90-100 А (відмінно) відмінно 

 

 

зараховано 

82-89 В (дуже добре) 
добре 

75-81 С (добре) 

67-74 D (задовільно) 
задовільно 

60-66 Е (достатньо) 

35-59 

FX (незадовільно з 

можливістю повторного 

складання) 

незадовільно 

 

 

не зараховано 

 

 
34 і менше 

F (незадовільно з 

обов’язковим проведенням 

додаткової роботи щодо 

вивчення навчального 

матеріалу кредитного 

модуля) 

 

 

 



Рекомендовані навчально-методичні джерела для здобувачів вищої 

освіти-практикантів: 

 Арєф'єв В.Г., Єдинак Г.А. Фізична культура в школі (молодому 

спеціалісту) : навчальний посібник для студ.навч. закл.  2-е вид. перероб. і 

доп.  Кам'янець-Подільський : Абетка-НОВА, 2001.  384 с.  

 Гозак С.В., Станкевич Т.В.Метод комплексної гігієнічної оцінки уроку 

фізичної культури у загальноосвітніх навчальних закладах. МОЗ України. 

Український центр наукової медичної інформації та патентно-ліцензійної 

роботи. № 17- 2011 

 Дуткевич Т.В., Конькова Т.І., Римар Л.М., Федорчук Е.І.Навчально-

педагогічна практика студентів: програма і методичні рекомендації, К.-П.  

2008. 

 Закон України. Про освіту. Відомості Верховної Ради України. 2017 р., 

стаття 380 

 Закон України.Про фізичну культуру та спорт. Відомості Верховної Ради 

України .  1994 р., № 14, стаття 80. 

 Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної 

середньої освіти “Нова українська школа” на період до 2029 року 

https://osvita.ua/legislation/Ser_osv/54258/ 

 Концепція Нової української школи. 

https://www.kmu.gov.ua/storage/app/media/reforms/ukrainska-

shkolacompressed.pdf 

 Навчальні програми з фізичної культури 

http://www.mon.gov.ua/ua/activity/education/56/692/educational_programs/ 

 Наказ Міністерства освіти і науки України, 2009 № 518/674. Про 

забезпечення медико-педагогічного контролю за фізичним вихованням 

учнів у загальноосвітніх навчальних заклада. Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0772-09#Text 

10.Наказ Міністерства освіти і науки України, 2010. № 521. Про 

затвердження Правил безпеки під час проведення занять з фізичної 

культури і спорту в загальноосвітніх навчальних закладах. Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0651-10#Text 

11.Наказ МОН України № 486 від 21.07.2003 р. «Про систему організації 

фізкультурно-оздоровчої та спортивної роботи дошкільних, 

загальноосвітніх, професійно-технічних та позашкільних навчальних 

закладів». Режим доступа: http://zakon.rada.gov.ua/go/z0903-03 

12.Наказом МОЗ України, МОН України N 518/674. Инструкция о 

распределении учащихся на группы для занятий на уроках физической 

https://osvita.ua/legislation/Ser_osv/54258/
https://www.kmu.gov.ua/storage/app/media/reforms/ukrainska-shkola
https://www.kmu.gov.ua/storage/app/media/reforms/ukrainska-shkola
http://www.mon.gov.ua/ua/activity/education/56/692/educational_programs/
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE16788.html


культуры.Режимдоступа:http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE16789.h

tml 

13.Нова Українська школа - https://nus.org.ua 

14.НоваУкраїнськашкола.Концептуальнізасадиhttps://mon.gov.ua/storage/app

/media/zagalna%20serednya/nova-ukrainska-shkola-compressed.pdf 

15.Постанова Кабінету Міністрів України. Стратегія розвитку фізичної 

культури і спорту на період до 2028 року. 2020. №1089. Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1089-2020-п 

16.Рекомендації Європейського Парламенту та Ради Європи щодо 

формування ключових компетентностей освіти впродовж життя 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_975#Text 

17.Рекомендації щодо стратегічного розвитку фізичного виховання та 

спортивної підготовки серед учнівської молоді на період до 2025 року 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0194729-21#Text1.  

18.Солопчук М.С., Бесарабчук Г.В. Виробнича (педагогічна) практика 

студентів факультету фізичної культури на базі загальноосвітніх 

навчальних закладів (в умовах кредитно-модульної системи навчання)  К.-

П.: Аксіома, 2010.  120 с.  

19.Солопчук М.С., Бесарабчук Г.В., Солопчук Д.М., Заікін А.В. Методики 

фізичного виховання різних груп населення: навчально-методичний 

посібник : Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана 

Огієнка, 2012.  480 с. 

20.Солопчук М.С., Боднар А.О., Бесарабчук Г.В., Солопчук Д.М. Теорія 

фізичного виховання: опорні таблиці : навчально-методичний посібник 

Кам’янець-Подільський:Кам’янець-Подільський національний університет 

імені Івана Огієнка, 2013.  148 с. 

22.Courséra — технологічна компанія, що працює в галузі освіти 

https://coursera.org 

23.Prometheus — український громадський проєкт масових відкритих 

онлайн-курсів, https://prometheus.org.ua 
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